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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Část areálu Hradu zůstane tentokrát při
volbě otevřena
Část areálu Pražského hradu zůstane tentokrát při volbě prezidenta otevřena. Turisté budou moci v
pátek jít například do katedrály svatého Víta či Zlaté uličky. Jedinou přístupovou cestou však bude
vchod z ulice Na Opyši, sdělila včera ČTK prezidentská kancelář.

Zcela uzavřeny naopak zůstanou až do skončení schůze zákonodárců první a druhé nádvoří, vstupy z
Hradčanského náměstí a z ulice u Prašného mostu a částečně i třetí nádvoří.
   
Minulý pátek a sobotu, kdy se zákonodárci na Hradě pokoušeli zvolit hlavu státu poprvé, byl kvůli
bezpečnosti nepřístupný celý areál turisty oblíbené památky. Na to si stěžovaly například cestovní
kanceláře, které se specializují na příjezdový cestovní ruch, neboť musely narychlo měnit program
zahraničních turistů.
   
Podle mluvčího Asociace českých cestovních kanceláří a agentur Tomio Okamury se omezení vstupu
na Hrad týká hlavně mimoevropských hostů. Ti plánují svůj evropský výlet až půl roku předem a v
Praze chtějí vidět především Pražský hrad. Cestovní kanceláře se tak minulý týden snažily změnit
pořadí měst, které Američané či Asiaté v Evropě navštěvují.
   
"Pokud to bylo možné, tak když Praha vyšla na pátek či sobotu, vzaly klienty na tyto dny třeba do
Vídně a ve dnech, kdy byla původně plánována Vídeň, jely naopak do Prahy," řekl Okamura. Větší
problém prý měli individuální turisté, kterých do Prahy jezdí 75 procent a mnohdy netuší, co se na
Hradě děje. Alespoň částečné zpřístupnění Hradu proto Okamura uvítal.
   
Podle dostupných údajů Pražský hrad navštíví ročně zhruba 5,6 milionu turistů, z toho však v únoru
pouhá čtyři procenta. Přesto každý den uzavření Hradu zklame tisíce téměř výhradně zahraničních
návštěvníků. Podle odhadů ČTK tak hradní správa minulý týden přišla možná až o jeden milion na
vstupném na různé prohlídky. Na vstupném tento měsíc Hrad utrží průměrně 400.000 až 500.000
korun denně.
   
Tentokrát si budou moci zájemci zakoupit lístky alespoň na takzvaný malý okruh. Přístupný bude
Starý Královský palác či bazilika svatého Jiří.
   
Prezidentská volba se bude stejně jako minule konat ve Španělském sále. Přijdou na ni poslanci a
senátoři, kteří se budou rozhodovat mezi současnou hlavou státu Václavem Klausem, ekonomem
Janem Švejnarem a nově ohlášenou kandidátkou - europoslankyní Janou Bobošíkovou. Na Pražském
hradě začne schůze k volbě prezidenta v pátek v 10:00. 
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